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Анотація 

Запропоновано метод «природного конформізму», який дозволяє вдосконалити вигляд урбанізованого сере-

довища міста, покращуючи цим психологічний стан людей, які живуть в цьому місті. 
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Abstract 

The method of " natural conformity" is proposed, which allows to improve the appearance of the urban environment 

of the city, thus improving the psychological state of people living in this city. 
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Вступ  

Сучасний мегаполіс породжує нові ракурси гуманітарних дискусій про ―життєвий простір‖ пост-

індустріального суспільства. Зокрема, у фокусі урбаністики перебувають фактори комфортного місь-

кого середовища [1-4]. 

Найчастіше використовують поєднання декількох стилів, але популярними, особливо серед молоді 

є саме деконструктивізм та органічна архітектура (біоніка) [5-9]. 

Сучасний світ потерпає від перенаселення і надлишкової урбанізації, людство забуває про зв’язок 

зі самою природою, тому одним із прикладів вирішення цієї проблеми є архітектурно-містобудівний 

конформізм. 

Метою роботи є розроблення основних методів архітектурно-містобудівного конформізму. 

 
Результати дослідження 

На даний момент часу, людство потерпає від проблеми відокремленості від природи, тому у світі 

виникає доволі не новий напрям, а саме запозичення біологічних і геоморфологічних форм у проек-

тування і будівництво. Архітектура кінця ХХ – початку ХХI століття розвивається в руслі екологічної 

парадигми. З’являються нові напрями: «sustainable architecture», органічна, «зелена» та «земляна» 

архітектура тощо. Архітектори та містобудівники все частіше орієнтуються на такі форми, впрова-

джуючи їх у міський простір [10-12]. Інтеграція природних компонентів ландшафту в структуру буді-

вель не є цілковито новою в архітектурі. Але ще ніколи природні компоненти не використовувалися 

так активно, цілком змінюючи архітектурну форму та створюючи новий образ сучасної архітектури. 

Філософія такої архітектури сформована її найбільш яскравими послідовниками – архітекторами P. 

Vetsch, E. Ambasz. Подібна інтеграція природних форм в архітектурні об'єкти відбувалася на різних 

етапах розвитку людської архітектури, і є важливим проаналізувати таке явище в архітектурному 

формоутворенні, як конформізм.  

Архітектурно-містобудівний конформізм повинен підвищити психологічний комфорт людини у 

високо урбанізованому середовищі, і, хоча зараз вона має обмежене поширення, потрібно відзначити 

актуальність цієї тематики, у прямому зв'язку з проблемами глобального приросту населення та роз-

ширення урбанізованих територій.  

Метод «природного конформізму» – метод формоутворення, при якому повністю унаслідується 

зовнішня форма прототипу. Відбувається «зникнення» будівлі під шаром ґрунту з рослинністю та 



  

поява нової форми, що створює штучний рельєф. Головні принципи формоутворення: ізоморфізм 

вихідного прототипу й нової форми та незалежність кінцевого образу об’єкту від всіх підсистем буді-

влі. Основні прийоми формоутворення: геопластика (створення й артикуляція штучного рельєфу) та 

перенесення матеріалу від прототипу (ґрунт з озелененням), що забезпечує також перенесення кольо-

ру й текстурних властивостей вихідного прототипу до цільової форми. Нижня горизонтальна базова 

площина залишається на рівні землі або заглиблюється, але в усіх випадках спостерігається тактиль-

на взаємодія будівлі з поверхнею землі та подолання «відірваності» даху будівлі від землі.  

Використання тільки окремих «зелених» споруд у міському середовищі, не здатне вирішити про-

блему міста. Суть архітектурно-містобудівного конформізму у відносному повторенні зовнішності 

природних об'єктів і, таким чином, у зануренні людини в «природне» середовище. Такі об'єкти ста-

ють естетичними «зеленими» центрами у високо урбанізованому міському середовищі. Вони дозво-

ляють відшкодувати недостатній природний компонент, вписуючись в навколишній простір. 

Прикладом архітектурно-містобудівного конформізму може слугувати Namba Parks в Японії 

(рис.1) – це 30 – поверховий офісний центр з прилеглим до нього торговим комплексом, на даху яко-

го розташувався парк, як оазис у густонаселеному місті. Будівля була побудована за проектом, архі-

тектурного бюро Джерде (Jerde), яке отримало завдання від власника, Управління електричним пові-

домленням у Нанкай (Nankai Electric Railway), створити об'єкт, який перевизначив би образ міста. 

Архітектори запропонували інтегрувати величезний зелений парк до насиченого і жорсткого середо-

вища мегаполісу і їм це вдалося. Форма комплексу імітує каньйон та річкові тераси, насичені водо-

спадами та ставками. Велика кількість озеленення та вибрані форми створюють ілюзію природного 

середовища у центрі великого міста. Комплекс поєднує в собі торгово-офісні приміщення та простір 

для відпочинку та дозвілля, включає окремі приватні садово-городні ділянки. 

 

Рис 1. Namba Parks в Японії 

 

Ще одним таким прикладом є «Supertree Grove» в Сінгапурі (рис.2). Конструкція імітує форму ве-

ликого дерева – баобаба, що повністю вписується в природне середовище паркового комплексу 

Gardens by the Bay. Розташовані в тропічному парку споруди виконують безліч функцій для забезпе-

чення функціонування самого парку – вентиляцію ботанічного саду, збирання води для поливу рос-

линності (за допомогою резервуарів), електрогенератори для вироблення енергії, роблячи його повні-

стю автономним. Там же розташовані оглядові майданчики. Самі каркасні конструкції є вертикаль-

ним садом з безліччю рослин. 



  

 

 

Рис2. «Supertree Grove» в Сінгапурі 

 

Архітектурні об’єкти, що також презентують цей метод: Earth house estate lättenstrasse, 

Switzerland/P. Vetsch; проекти E. Ambasz: Nichil obihiro department store; наукові лабораторії Шлум-

берберга, США; Monte Carlo public park and residences, Монако. 

Основні методи архітектурно-містобудівного конформізму: 

 - повторення природних форм рослин чи рельєфу передбачає часткове або повне повторення в 

архітектурі споруд чи будівель; 

 - широке використання підземного простору дозволяє зменшити видимий об’єм будівель та 

споруд над поверхнею землі; 

- подібність природних матеріалів за їх кольором та фактурою (дерево, камінь, тощо); 

 - відповідність масштабу (відповідність масштабу будівлі масштабу повторюваної природної 

форми); 

 - включення природних об’єктів у структуру споруди (а саме, включення великого каміння, 

дерев та інших природних об’єктів у проект); 

Висновки 

Сучасне місто — перенасичений простір, у якому існує гостра проблема дефіциту території та ре-

креаційних просторів. Створення естетично цілісного і комфортного середовища є частиною завдань 

сталого розвитку. 
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